三年　　班　座號：　　姓名

高雄市立右昌國民中學九十三學年度第一學期第三次段考社會科試卷

（　）1.十七世紀科學革命的形成，與下列哪些因素有關﹖(甲)文藝復興(乙)宗教改革(丙)地理大發現(丁)羅馬教宗的提倡　(A)甲乙丁(B)甲乙丙(C)甲丙丁(D)乙丙丁。

（　）2.十七世紀科學革命以後，歐洲在哪些科學領域方面，有顯著的進步﹖(甲)數學(乙)物理(丙)化學(丁)生物醫學　(A)甲乙丙(B)甲乙丁(C)乙丙丁(D)甲乙丙丁。

（　）3.在我們的自然與生活科技課本裡有提到「作用力與反作用力」定律，這個定律在歷史上是由那一位科學家提出的﹖　(A)哥白尼(B)哈維(C)牛頓(D)達芬奇。

（　）4.十七世紀何以有「天才的世紀」之稱﹖(甲)當時歐洲的科學人才輩出(乙)科學家運用新方法及新工具，提出新觀點(丙)在數學、物理學、生物醫學方面有長足進步(丁)應用科學之成就較理論科學突出　(A)甲乙丙(B)甲乙丁(C)甲丙丁(D)乙丙丁。

（　）5.十八世紀時，許多歐洲君主受到哪一種因素的影響，表現出開明專制的政治作風﹖　(A)文藝復興(B)宗教改革(C)科學革命(D)啟蒙運動。

（　）6.由中華民國憲法第二條規定：「中華民國之主權屬於全體國民」看來，該是得自何人思想之引申﹖　(A)伏爾泰(B)洛克(C)盧梭(D)孟德斯鳩。

（　）7.下列有關時代思想的主流的配合，何項正確﹖　(A)黑暗時代→人文主義(B)中古時代→人道主義(C)文藝復興時期→神本思想(D)啟蒙運動時期→理性主義。

（　）8.下列哪一個文獻，同意限制君權，是英國議會制度確立的里程碑﹖　(A)大憲章(B)權利法案(C)權利典章(D)人權宣言。

（　）9.下列哪一個國家制定世界上第一部成文憲法，成立實行三權分立、互相制衡的民主政府﹖　(A)英國(B)美國(C)法國(D)中國。

（　）10.法國大革命的背景為何﹖(甲)教士與貴族階級享有特權(乙)國家稅收多由平民負擔(丙)啟蒙思想的影響(丁)受到俄國十月革命的刺激　(A)甲乙丙(B)甲乙丁(C)甲丙丁(D)乙丙丁。

（　）11.「時勢造英雄」，英雄人物拿破崙因哪一時勢發生而崛起於政治舞台﹖　(A)百年戰爭後的法國衰弊(B)法國大革命後的內憂外患(C)法國宗教戰爭的殘破(D)法國在三十年戰爭後的衰弱。

（　）12.美國獨立運動和法國大革命發生的因素中，共同之處是什麼﹖　(A)種族歧視(B)宗教紛爭(C)財稅問題(D)脫離母國。

（　）13.在十九世紀，英國能以較和平的方式進行改革，避免了像法國那樣的流血革命，其最主要的原因為何﹖　(A)全民普選的落實(B)議會政治的確立(C)成文憲法的規範(D)國王掌權帶領改革。

（　）14.就其形成而言，工業革命是導源於英國使用一連串的新技術在哪一項生產線上﹖　(A)軍火工業(B)食品工業(C)鋼鐵工業(D)紡織工業。

（　）15.工業革命帶來哪些重大的社會變遷﹖(甲)大型工業市鎮形成(乙)工廠制度興起(丙)工人生活困苦，貧富懸殊

(丁)反對信仰思想一元化，因而促成宗教改革　(A)甲乙丙(B)甲乙丁(C)甲丙丁(D)乙丙丁。

（　）16.英國在鴉片戰爭能打敗中國，與下列哪一事件關係最密切﹖　(A)宗教改革(B)光榮革命(C)工業革命(D)文藝復

興。

（　）17.右表是有關工業革命前後生產方式的比較。請問：工業革命

造成什麼現象﹖　(A)傳統手工業式微(B)個人生產力降低

(C)從事工業生產人口減少(D)人類不再需要自然資源。

（　）18.東非、中美洲、南美洲北部的人口，均集中在高原或山間盆

地，而不是在沿海平原，影響此種分布的主因是　(A)地形(B)氣候(C)交通(D)政策。

（　）19.基督教、猶太教、伊斯蘭教三教的聖地耶路撒冷，現在位在何國境內﹖　(A)約旦(B)沙烏地阿拉伯(C)伊拉克(D)以色列。


（　）20.波斯灣是世界最重要的石油分布區，下列何國非波斯灣的產油國﹖　(A)伊朗(B)科威特(C)利比亞(D)沙烏地阿

拉伯。

（　）21.在乾燥地區，綠洲農作常成層分布，其主要原因是　(A)地形起伏較大(B)土地資源有限(C)節省肥料(D)避免水分蒸發。

（　）22.對森林線分布的敘述，下列何者錯誤﹖　(A)森林線較雪線的位置低(B)森林線是指森林在高地分布的下限(C)山地的迎風坡，森林線較背風坡高(D)高緯地區的高地森林線較低緯地區低。　

（　）23.安地斯山區的居民通常身材較矮胖，胸部寬厚，臉色紅潤，造成當地居民這種生理現象的主因是　(A)遺傳基因(B)日照強烈(C)多強風(D)氣壓較低。

（　）24.下列那一項不是北極的重要性﹖　(A)漁業(B)軍事(C)航空(D)礦產。

（　）25.南極的氣溫較北極更低，主因南極大陸屬何種地形﹖　(A)丘陵(B)山地(C)高原(D)台地。

（　）26.請從右圖(一)中各代號所代表的各大陸，找到下列作物

馬鈴薯、玉米、番茄、南瓜的原產地﹖　(A)甲(B)乙

(C)丙(D)丁。

（　）27.將上述作物傳到歐洲，甚至世界各地的人是　

(A)西班牙人(B)葡萄牙人(C)荷蘭人(D)英國人。

（　）28.西亞地區戰亂頻仍，其原因可能有(甲)爭奪水資源

(乙)位於亞、歐、美三洲接觸帶(丙)民族、宗教複雜

(丁)土地糾葛(戊)盛產石油，以上正確的是　

(A)甲乙丙戊(B)甲丙丁戊(C)乙丙丁戊(D)甲乙丙丁戊。

（　）29.2003年美國所出兵攻打的伊拉克位在右圖(二)中的何處﹖　

(A)乙(B)丙(C)丁(D)辛。

（　）30.今年油價大漲，造成全球經濟成長率下滑，請問右圖(二)中，何國

受惠最深，油產最多﹖　(A)乙(B)丙(C)丁(D)戊。

（　）31.山地地區因其地勢因素影響，

造成特殊的地理環境分布特色

，圖(三)為某地區山地天然植物

及土地利用分布圖，請依據圖中

資料判斷該地區最可能為何處山

脈﹖　(A)安地斯山脈北段

(B)落磯山脈(C)阿爾卑斯山脈

(D)亞特拉斯山脈。

（　）32.承上題，選出正確答案　(A)丙線稱為森林線(B)2000～3000cm間為針葉林(C)最高處氣溫約較平地低37℃(D)甲處氣壓最高。

（　）33.小輝對永晝這種特殊的天文現象極為好奇，請問若他想親自去北極體驗這種景象，應該在何時前往最適合﹖　(A)三月(B)六月(C)九月(D)十二月。

（　）34.西亞綠洲區居民的主食及主要輸出品，當地人稱為「阿拉伯的母親」，為何種作物﹖　(A)葡萄(B)瓜果(C)稻米(D)椰棗。

（　）35.規費是政府的重要收入之一，下列何者是政府的規費收入﹖　(A)出售老舊設備的收入費(B)違規停車的罰款費(C)申請觀光的簽證費(D)未依法納稅應科的處罰鍰。

（　）36.政府宣布實施「廚餘回收」，民眾應依規定將其分類為養豬廚餘與堆肥廚餘，針對此項措施下列何者說明有誤﹖　(A)其產生的環保效果可說是一種公共財(B)此措施具有環保的概念(C)罰款的實施是為了增加政府的收入(D)會產生外部效益。
（　）37.政府向美國採購軍事設備，以充實國防實力，試問國防因具備下列何項特性，被視為「公共財」﹖　(A)是免

費享用的(B)可以共享，不能排他(C)使用後會立即消失(D)私人企業不可以提供。

（　）38.一般經濟活動的生產與分配都由「無形之手」所推動完成，下列何項交易的價格是由此「手」所完成的﹖　(A)換季時的服裝售價(B)國民中學的學雜費(C)公共電話的通話費(D)高速公路的通行費。

（　）39.日常生活中購物時，向商家索取統一發票，這是增加何種政府的收入來源﹖　(A)規費收入(B)舉債收入(C)公營事業收入(D)租稅收入。

（　）40.比爾蓋茲曾說：「省一塊錢，就是賺一塊錢」，下列何者是理財致富的重要關鍵﹖　(A)開源(B)節流(C)優勢(D)機會成本。

（　）41.曾惠算小姐最近買了許多政府為籌募資金而發行的一種憑證，賺了不少利息。試問，她是從事何種投資理財工具﹖　(A)基金(B)期貨(C)股票(D)債券。

（　）42.以下是高雄市美和小姐在十二月份的收支表，試問其支出中有多少錢是屬於政府的收入﹖

	項目
	收入(元)
	支出(元)

	薪水
	50000
	

	生活雜支
	
	12000

	電話費
	
	1000

	觀光簽證費
	
	1200

	購買基金
	
	6000

	地價稅
	
	8000

	違規停車
	
	2300


(A)8200元(B)11500元(C)12500元(D)16200元。

（　）43.艾貌顯先生將全部的退休金都拿來買廣達這支股票，這位先生忽略了何種理財投資觀念﹖　(A)機會成本(B)需求法則(C)比較利益(D)分散風險。

（　）44.當某種行為或作法的結果對他人造成影響，我們稱之為「外部效果」，好的外部效果又稱為外部效益，可提供大家共同分享，多多益善，下列敘述中，何者不屬於「外部效益」﹖　(A)雲門舞集舉辦戶外不收費的演出(B)政府規定汽、機車行駛中不得使用行動電話(C)在快車道中發放傳單，提供民眾消費資訊(D)限用塑膠袋與保麗龍，落實環保。

（　）45.李英愛在高雄買的土地轉手賺了120萬，投資聯電分紅10萬，這個月標會到期，會金收到30萬，今年一整年的工作收入則是250萬，老闆為了表示對他賣力工作的肯定，發給年終獎金120萬。試問，李英愛運用了幾種理財工具﹖　(A)2種(B)3種(C)4種(D)5種。

（　）46.我國政府目前對於所得稅的利用分配是採取何種方式﹖　(A)由中央統籌分配給地方(B)由地方自行徵收(C)直轄市是自己徵收的(D)看每年的國民所得而定。

（　）47.以下何者是屬於失業人口﹖　(A)收到入伍通知去當兵的年輕人(B)離職後，在家帶小孩的家庭主婦(C)沒有工作，應徵後等待錄取者(D)因經濟不景氣，打算繼續升學的畢業生。

（　）48.在「公平課稅」的原則中，下列何者的敘述是正確的﹖　(A)營業場所的銷售行為須課營業稅，此為「負擔能力」原則(B)一般貨物出廠時，須繳貨物稅，此為「負擔能力」原則(C)一般人民的所得，須課所得稅，此為「受益」原則(D)小毛得到大筆財產，須課遺產稅，此為「受益」原則。

（　）49.古巴人民，每人每月固定可分配到三公斤的白米，六個雞蛋、一公斤的糖。下列針對該國的經濟制度之特色，何者正確﹖　(A)經濟活動以市場為主(B)舉凡由生產什麼，如何生產，如何分配等，皆由無形之手來完成(C)人民擁有資源的所有權(D)採用統制經濟制度。

（　）50.下列何者是屬於國稅﹖　(A)地價稅(B)貨物稅(C)房屋稅(D)牌照稅。
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【背面有題】


















































圖(三)
































圖(二)
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